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Математика

Контрольные задания для студентов заочной формы обучения

 специальности «Бухгалтерский учет»

(третий семестр)

Смоленск 2009

1.Общие методические указания по изучению курса.

Проведение экономических исследований, оценка хозяйственной деятельности предприятий, микро- и макроэкономических показателей, прогноз этих показателей на будущее, методы оптимизации, используемые при решении экономических задач, все это определило цель дисциплины «Математика». Изучение данного курса даст будущим специалистам современное представление о количественном анализе экономических операций и его математических основах, позволит получать наиболее вероятные количественные значения экономических показателей, устанавливать связь между различными случайными параметрами и принимать обоснованные решения в экономике.

Поэтому четкое и ясное понимание не только содержания  современных экономических операций, но и их математических основ, используемых при обслуживании, становится необходимым условием высокой квалификации экономистов. Изучение курса основано на традиционных методах Высшей школы, тесной взаимосвязи со смежными курсами, а также на использовании современной учебной и методической литературы.

В курсе математики 3 семестра изучается линейное программирование.

2.Порядок выполнения контрольной работы.

     Задания к контрольной работе составлены в десяти вариантах. Выбор варианта зависит от начальной буквы фамилии студента (см. таблицу).

	Начальная буква фамилии студента
	Вариант задания контрольной работы 

	А, М
	Первый

	К, Ф
	Второй

	Б, Л, Р
	Третий

	В, Х, У
	Четвертый

	Г, Н, Э
	Пятый

	Д, Ц, Ю
	Шестой

	Е, О, Я
	Седьмой

	Ж, П, Ч
	Восьмой

	З, С, Ш
	Девятый

	И, Т, Щ
	Десятый


     Выполняя контрольную работу, необходимо руководствоваться следующими требованиями:

     1. На обложке тетради должны быть разборчиво написаны фамилия, имя, отчество студента, номер группы, название дисциплины, номер контрольной работы, номер варианта. В конце работы следует поставить дату ее выполнения и расписаться.

     2. Решения задач  надо располагать в порядке возрастания номеров. Решение каждой задачи следует начинать с нового листа. Условия задач следует переписать в тетрадь.

     3. Решение задач следует излагать подробно, объясняя и мотивируя все действия по ходу решения и делая необходимые чертежи.

     4. Выполненная контрольная работа должна быть оформлена аккуратно, написана чернилами синего или черного цвета, разборчиво, без помарок или выполнена на ПЭВМ, где также соблюдены правила выполнения контрольной работы. Страницы должны быть пронумерованы, и иметь поля для замечаний рецензента и исправлений (дополнений), вносимых студентом после рецензирования.

     5. В конце работы следует привести список использованной литературы (автор, название, издательство и год издания).

     6. Студенты обязаны сдавать письменные контрольные работы не позднее, чем за 10 дней до начала экзаменационной сессии. В противном случае они не будут допущены к зачетам и экзаменам.

3. Литература
1. Сборник задач по высшей математике для экономистов под редакцией проф. В.И. Ермакова. М. Инфра-М,2007

2. Общий курс высшей математики для экономистов под редакцией проф. В.И. Ермакова. М. Инфра - М, 2008

3. Математика для экономистов: от Арифметики до Эконометрики под ред. проф.  Н.Ш. Кремера. М.,2009

4. Экономико-математические методы и прикладные модели под ред. В.В. Федосеева. Юнити-М., 2000

5. Бережная Е.В., Бережной В.И. Математические методы моделирования экономических систем. М. Финансы и статистика, 2002.

6. Красс М.С., Чупрынов Б.П. Математика для экономистов. Питер, 2009.

4. Варианты контрольных заданий
Вариант 1

1. Для организации рекламной кампании фирма может использовать рекламу по радио и в газете.  Одна минута радиовещания стоит 4 условных денежных единиц (у.д.е.), а стоимость одной строки объявления в газете – 7 у.д.е. Максимальное число строк в газетном объявлении  равно 8. Финансовые интересы фирмы позволяют израсходовать на рекламу от 20 до 60 у.д.е. на каждое объявление. По оценкам экспертов каждая минута радиорекламы приносит доход в 20 у.д.е., а каждая строка газетной рекламы – в 30 у.д.е.

   Определить объем радио и газетных рекламных обращении, приносящие максимальный суммарный доход.

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:


[image: image1.wmf]3

,

2

,

1

,

0

,

6

3

2

,

9

2

3

,

4

2

max

4

)

(

3

2

1

3

2

1

3

2

1

3

2

1

=

³

ï

î

ï

í

ì

³

+

+

£

+

+

=

+

+

-

®

+

+

=

j

х

х

х

х

х

х

х

x

x

x

x

x

x

X

Z

j


3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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Вариант 2

1. Для полноценного развития детей в их ежедневный рацион должно входить не менее 1000 г белков, не менее 900 г жиров и не менее 2100 г углеводов.

   Для питания группы детей можно использовать молочные смеси фирм «Тутти» и «Фрутти». В одной упаковке смеси «Тутти» содержится 20 г белков, 20 г жиров и 60 г углеводов; а в упаковке смеси «Фрутти» - 25 г, 15 г и 30 г соответственно. Одна упаковка «Тутти» стоит 5 рублей, а «Фрутти» - 3 рубля.

   Какое количество упаковок каждой смеси должно входить в дневной рацион детей, чтобы их питание имело наименьшую стоимость?

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:
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3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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Вариант 3

1. Для изготовления ведер и баков из жести мастерская использует два типа технологического оборудования. При изготовлении одного ведра оборудование первого типа используется 1 час, а второго типа – 2 часа; для изготовления одного бака оборудование первого типа используется 1 час, второго типа также 1 час. В течении недели оборудование первого типа может быть использовано не более 80 часов, а второго – не более 120 часов.

   Составить план недельного производства ведер и баков, максимизирующих  прибыль, если реализация одного ведра приносит 5 у.д.е. прибыли, а одного бака – 4 у.д.е.

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:
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3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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  Вариант 4

1. Мастерская изготавливает чехлы для сидений в автомобилях ВАЗ и «Волга», используя велюр и искусственную кожу. На один комплект чехлов для автомобиля «Волга» требуется 2 м велюра и 1 м искусственной кожи, на один комплект для автомобиля ВАЗ – по одному метру. Ежедневно мастерская может расходовать не более 16 м велюра и не более 10 м искусственной кожи. Производственная мощность мастерской не позволяет выпускать в день более 6 чехлов для а/м «Волга» и 7 чехлов для ВАЗ.

   Составить план работы мастерской, приносящий максимальную прибыль, если комплект для а/м «Волга» приносит 40 у.д.е., а для ВАЗ – 30 у.д. е. прибыли.

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:
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3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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[image: image20.wmf]
  Вариант 5

1. Фермер разводит гусей и уток. В недельный рацион питания гуся должно входить 5 кг углеводов и 3 кг белков, а для утки – 4 кг и 2 кг соответственно. На неделю фермеру может быть доставлен корм, содержащий не более 320 кг углеводов  180 кг белков. Доход от реализации одного гуся равен 55 у.д.е., а для утки – 40 у.д.е.

   Сколько гусей и сколько уток должен разводить фермер, чтобы его доход был максимальным.

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:
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3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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Вариант 6

1. Мастерская изготавливает телевизионные антенны, используя металлические трубы и металлические прутки. При изготовлении одной антенны метрового диапазона используется 2 метра трубы и 1 метр прутка, а при изготовлении одной антенны дециметрового диапазона – 1,5 м и 1 м соответственно. В день мастерская  может расходовать  не более 18 м трубы и 10 м прутка. 

   Составить план выпуска антенн , максимизирующий доход мастерской, если одна антенна метрового диапазона приносит 95 у.д.е., а дециметрового диапазона – 90 у.д.е. прибыли.

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:
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3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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Вариант 7

1. Кандидату в депутаты местного самоуправления выделено 40 у.д.е. на предвыборную агитацию. Он может потратить их на печатание агитационных брошюр и на радиообращение к согражданам. По условиям выборной кампании эфирное время ограничено 5 минутами. Цена одной минуты 4 у.д.е. Типография берется напечатать брошюры тиражом не менее 3 тысяч экземпляров по 5 у.д.е. за каждую тысячу. Статистические исследования показывают, что 1 минута радиообращения приносит в среднем 300 голосов избирателей, а одна тысяча брошюр – 250.

   Как следует распределить средства на предвыборную агитацию, чтобы максимально увеличить число избирателей данного депутата?

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:
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3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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Вариант 8

1. Фирма изготавливает компрессоры двух типов К1  и К2. На изготовление одного компрессора К1  идет 3 кг стали и 4 кг цветного металла, а на изготовление одного компрессора К2 – 4 кг и 3 кг соответственно.

   Ежедневно фирма может использовать не более 24 кг тали и не более 24 кг цветного металла. Составить план производства  компрессоров, максимизирующий прибыль фирмы, если известно, что один компрессор типа К1 приносит 20 у.д.е., а один компрессор типа К2 – 30 у.д.е. прибыли. 

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:
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3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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Вариант 9

1. Предприятие выпускает простые и привилегированные акции, на приобретение пакета которых выделено 16 у.д.е. Простые акции продаются по цене 2 у.д.е. за штуку и в приобретаемом пакете их должно быть не менее двух штук. По условиям продажи в пакете может быть не более 10 привилегированных акций и их цена – 1 у.д.е. за штуку.

   Сколько тех и других акций следует приобрести, чтобы максимизировать годовой доход пакета, если простая акция приносит в год 1 у.д.е., а привилегированная – 2 у.д.е. дохода.

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:
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3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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Вариант 10

1. Кондитер, имея 96 рублей, закупает для реализации торты «Сказка» и «Фантазия» по цене 12 рублей и 8 рублей соответственно.

   Общее число приобретенных тортов не должно превышать 9 штук.

   Сколько тех и других тортов следует приобрести кондитеру, чтобы его выручка (сумма денег, полученных кондитером от покупателей тортов) была максимальной, если кондитер продает торт «Сказка» за 19 рублей, а торт «Фантазия»  - за 12 рублей.

   Решить ЗЛП графическим методом.

2. Решить симплексным методом ЗЛП:
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3. Решить методом искусственного базиса ЗЛП:
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4. Решить транспортную задачу методом потенциалов:
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